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Égalité d’accès  : qu’est ce que c’est ?

Quelle feuille de route ?
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Égalité d’accès :Égalité d’accès :
ce que l’on nous a dit ce que l’on nous a dit 
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29%

18%

15%

13%

17%

1%2%
4%

1%

Continuer à se former
professionnellement tout au long de sa vie

Accepter le principe de mobilité
géographique et professionnelle

Bénéficier d'un réseau important

Avoir des diplômes ou qualifications
reconnus sur le marché du travail

Avoir une expérience professionnelle très
diversifiée

Avoir suivi la voie de l'apprentissage ou
de la professionnalisation

Passer des concours

Autre

Avoir été bon élève pendant toute sa
scolarité

28%

17%

15%

14%

16%

1%2%
6%

1%

Pour les deux publics 1 fois sur 3 « continuer à se former professionnellement tout au l ong de la vie » 
est perçu comme le meilleur moyen de garantir son avenir professionnel
Alors que les professionnels placent en second les principes de mobilité (18 %), le grand public le cite en 3è 

choix (à 16 %) après l’intérêt d’avoir une expérience professionnelle tr ès diversifiée (17 %), seulement
citée en 5è choix chez les professionnels avec 13 %.
Bénéficier d’un réseau très important fait partie pour les professionnels des 3 moyens les plus cités comme 

garants d’un avenir professionnel, et chez les deux publics un meilleur moyen que le diplôme ou la 
qualification.

1- Dans le contexte économique et social actuel, quel est, pour un adulte le meilleur 
moyen de garantir son avenir professionnel ?



2- Globalement au vu de votre expérience que représente pour vous la formation ?
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Une chance pour évoluer personnellement et
professionnellement

Un accès possible pour tous

Un moyen d'échapper au chômage

Des démarches admistratives complexes

Un budget à prévoir

Une organisation à prévoir

Une possible difficulté à suivre les cours

La fin d'un isolement

Un moyen de gagner plus

Vide

10%

1%

84%

1%
3%

1%

Pour les 2 types de public la formation représente un atout à trois niveaux : 

- en 1er : une chance pour évoluer personnellement et professi onnellement

- en 2è : un accès possible pour tous

- en 3è : un moyen d’échapper au chômage

Puis, en 4è position elle est considérée sous un aspect négatif à travers les démarches administratives et 
complexes



3- Quelle est, selon vous, la raison principale qui déclenche une inscription en formation, 
hors scolarité obligatoire ?
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23%

16%

13%

12%

36%

31%

17%
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Un développement des compétences,
une envie d'évoluer
professionnellement

La perspective de trouver un emploi

Une obligation imposée par un tiers
(entreprise, Pôle emploi, etc.)

Une source d'épanouissement
personnel

La possibilité d'obtenir un diplôme, une
qualification

• Pour les deux types de public les deux raisons principales qui déclenchent une inscription en formation 
sont :

1- un développement des compétences, une envie d’évoluer professionnellement (cercle 2 : 28 %, 
cercle 3 : 30 %)

2- la perspective de trouver un emploi (cercle 2 : 23 %, cercle 3 : 19 %)

• Quand le grand public voit la possibilité d’obtenir un diplôme ou une qualification en 3è choix (13 %), les 
professionnels eux invoquent l’obligation imposée par un tiers (13 %)



4- Dans votre quotidien ou dans l’exercice de vos pratiques professionnelles, quelles 
sont les difficultés principales auxquelles vous êtes confronté(e) ? 

• 26 à 27 % des difficultés rencontrées par les professionnels comme le grand public sont relatives à 
l’offre de formation 

• Puis le financement des formations; la mobilité et l’accès à l’information sont cités dans les mêmes 

proportions par les 2 publics.

26%

19%

34%

15%

6%

27%

22%
22%

19%

10%
Offre de formation

Financement des formations

Mobilité géographique

Accès à l'information

Démarches administratives
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Égalité d’accès :Égalité d’accès :
Qu’est ce que c’est ? Qu’est ce que c’est ? 
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© Marlène Portheault
juillet 2006 Jardin botanique du Tourmalet.
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Quelle feuille Quelle feuille 
de route ? de route ? 
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Des délais contraintsDes délais contraints

@ Geebee2007 - Synchronise your Chronometers - Flick’r
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Quelles étapes et Quelles étapes et 
quel livrable ?quel livrable ?
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quel livrable ?quel livrable ?



« Phare de l'Ile-Vierge by night » par y.caradec

Repérer les actions innovantes Repérer les actions innovantes 
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